Общественно-политическая газета. Основана 2 апреля 1917 года

сентября 2025 года четверг Nº 198 (30772)

Новости и аналитика на портале www.yuz.uz

Могу с уверенностью сказать, что сегодня начался процесс формирования Новой Центральной Азии. Благодаря своей сплоченности, стабильности и растущей региональной идентичности она занимает все более прочное место в системе международных отношений как самостоятельный субъект.

Для достижения этих целей мы намерены уделять первоочередное внимание расширению взаимовыгодных связей со всеми нашими зарубежными партнерами.

> Шавкат Мирзиёев, Президент Республики Узбекистан.

НАРАЩИВАЕТСЯ СТРАТЕГИЧЕСКОЕ ПАРТНЕРСТВО МЕЖДУ УЗБЕКИСТАНОМ И США

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 20-24 сентября с рабочим визитом пребывал в городе Нью-Йорке для участия в мероприятиях 80-й юбилейной сессии Генеральной Ассамблеи ООН.



юбилейной сессии Генассамблеи ООН 24 сентября Президент Республики члена Конгресса США, председателя генерал-майора Бобби Джинна.

В рамках участия в мероприятиях Кокуса по сотрудничеству с Узбекистаном в Палате представителей Трента Келли и командующего Наци-Узбекистан Шавкат Мирзиёев принял ональной гвардией штата Миссисипи

Были рассмотрены вопросы дальнейшего расширения узбекско-американских отношений стратегического партнерства, включая укрепление межпарламентского диалога.

динамичное развитие межпарламентских контактов и обменов. Узбекистан регулярно посещают представители Сената и Палаты представителей Конгресса. Активно работает Кокус по сотрудничеству с Узбекистаном, расширяется его состав. Ежегодно в Конгрессе проводятся Дни Узбекистана, способствующие укреплению сотрудничества между парламентами двух стран.

Дана высокая оценка торговоэкономическим и культурно-гуманитарным связям с американским штатом Миссисипи.

Подчеркнута важность поддержки Конгрессом дальнейшего наращивания стратегического партнерства между Узбекистаном и США, практической реализации договоренностей, достигнутых на высшем уровне.

По итогам беседы согласована организация в ближайшее время визитов в Узбекистан делегации Конгресса и бизнес-миссии штата Миссисипи.

В завершение рабочего визита в США Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев по сложившейся доброй традиции встретился с соотечественниками, работающими и проживающими в этой стране, а также стипендиатами Фонда «Эл-юрт умиди», обучающи-

С удовлетворением отмечено мися в ведущих американских университетах.

> В ходе искренней беседы, прошедшей в неформальной обстановке, были обсуждены вопросы, связанные с реализацией реформ в Новом Узбекистане, в частности, вкладом соотечественников и диаспоральных организаций в их активное продвижение.

> На встрече был дан старт Международному бизнес-марафону соотечественников, направленному на создание площадки для диалога между молодежью и успешными предпринимателями из числа соотечественников.

> Участники высказали свои предложения по расширению и укреплению торгово-экономических, инвестиционных, научных и образовательных связей между Узбекистаном и США, внедрению передовых американских технологий в приоритетные отрасли национальной экономики, продвижению инноваций в области медицины, транспорта и логистики, а также развитию маркетплейсов в нашей стране.

> Выразив признательность соотечественникам за вклад в развитие Родины, глава нашего государства подчеркнул, что все озвученные предложения и инициативы будут тщательно изучены министерствами и ведомствами страны,

а наиболее перспективные найдут практическое воплощение.

Президент Узбекистана уделил отдельное внимание стипендиатам «Эл-юрт умиди», число которых в США уже превышает 500 человек. Он подчеркнул, что поддержка талантливой молодежи, создание возможностей для применения их знаний и опыта в стране являются одним из ключевых приоритетов национальной политики.

Шавкат Мирзиёев пожелал успехов в учебе и дальнейшей профессиональной деятельности студентам, отметив, что государство всегда открыто для инициатив молодежи и готово оказывать им всю необходимую поддержку.

В свою очередь участники встречи выразили благодарность лидеру Узбекистана за внимание к диаспоре и подрастающему поколению, созданные условия и возможности для раскрытия потенциала молодежи, а также заверили в своей готовности внести еще больший вклад в процветание нашей

На этом рабочий визит Президента Республики Узбекистан в Соединенные Штаты Америки завер-

> Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

■ Тема дня



В СФЕРЕ ПИТЬЕВОГО ВОДОПОЛЬЗОВАНИЯ -ДЕФИЦИТ ПЛАТЕЖНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ

Таков основной вывод от общения на пресс-конференции с представителями АО «Узсувтаъминот», организованной в Национальном пресс-центре Узбекистана. Кризис неплатежей становится серьезным сдерживающим фактором для развития данной сферы.

сектора водоснабжения и водоотведения поддерживается в качестве приоритетной задачи благодаря особому вниманию, уделяемому главой государства. Однако даже при развитой инфраструктуре отрасли, если потребители не будут в полном объеме выполнять законные обязательства (своевременно осуществлять платежи и строго соблюдать культуру потребления), а также если продолжатся случаи незаконного подключения и расточительного водопользования, реформы в отрасли не принесут положительных результатов. Поэтому особое внима-

Как подчеркивалось на мероприятии, развитие ние уделяется укреплению платежной дисциплины

среди населения и предупреждению нарушений. - В результате проведенной работы дебиторская задолженность потребителей по сравнению с началом текущего года снизилась на 146,4 млрд сумов (на 14 процентов) и составила 762,4 млрд сумов, отметил заместитель председателя правления АО «Узсувтаъминот» Хуршид Рахматуллаев. - При этом по сравнению с аналогичным периодом прошлого года задолженность уменьшилась на 281,4 млрд сумов (на 27 процентов).

■ ■ От инициативы - к результату

«ВЫРАЩЕНО В УЗБЕКИСТАНЕ»: НАЦИОНАЛЬНЫЙ БРЕНД НА МИРОВОМ РЫНКЕ ПРОДУКТОВ ПИТАНИЯ Узоекистан всегоа занимал достоиное место на мировом рынке

сельхозпродукции. Особенно высоко ценятся фрукты и овощи, выращенные на плодородной земле под жарким узбекским солнцем. Снискал признание у зарубежных потребителей их натуральный вкус. Соотечественники, побывавшие за границей, часто говорят: там не найти такого вкуса, как на родине. В последние годы это утверждение часто повторяют и иностранцы. Таким образом, постепенно формируется и набирает популярность бренд «Выращено в Узбекистане».

Еще недавно положение дел оставляло желать лучшего: спрос был высоким, а предложение не всегда соответствовало ожиданиям. Причина заключалась в том, что сельское хозяйство страны долгое время оставалось в рамках сезонного производства. Недостаток научного и современного подхода, а также отсутствие системы бесперебойных поставок мешали завоевать стабильные рынки. В результате экспорт ограничивался в основном соседними странами.

После 2017 года началось системное решение этих проблем, и именно тогда стало очевидно: сельское хозяйство Узбекистана обладает колоссальным потенци-

алом. У отрасли появился новый облик, основанный на современных технологиях и научных разработках. Сегодня каждая инициатива в сфере реализуется в рамках данной стратегии. Так, многие фермеры только путем внедрения водосберегающих технологий добиваются кратного роста урожайности.

При этом республика делает значительные шаги вперед не только в производстве продукции, но и в переработке и экспорте. Сегодня мы уверенно занимаем ведущие позиции и на экспортных рынках. Только за первые шесть месяцев 2025 года экспорт продуктов питания вырос на 44 процента и

составил 1 миллиард 326 миллионов долларов. География поставок расширилась еще на 16 стран.

Особо стоит отметить экспорт сухофруктов чернослива, кураги, персиков, изюма, вишни, а также бобовых культур. По этим позициям Узбекистан входит в число мировых лидеров. Активно развивается рынок свежих овощей и фруктов. Достаточно взглянуть на показатели по винограду: лишь за январь - июль текущего года в 67 стран поставлено 84,1 тысячи тонн винограда на 98,3 млн долларов. Это в 2,6 раза больше по сравнению с аналогичным

периодом 2024-го.

📕 📕 Точка зрения –

БУДУЩЕЕ ГОСУДАРСТВА НАЧИНАЕТСЯ С КАЧЕСТВЕННОГО ОБРАЗОВАНИЯ

Молодежь в Узбекистане - самая многочисленная социальная группа и главный стратегический ресурс государства. Свыше четверти населения страны составляют юноши и девушки до 30 лет, что открывает перед экономикой и обществом огромные перспективы, но вместе с тем ставит и серьезные вызовы. В частности, необходимо обеспечить доступное и качественное образование для всех, а затем создать условия для самореализации миллионов молодых людей, обеспечив их рабочими местами и возможностью получать достойный заработок.

За последние восемь лет расходы на сферу образования и науки в Узбекистане увеличились в шесть раз и достигли 378 триллионов сумов. Как подчеркнул Президент Шавкат Мирзиёев на торжественном мероприятии, приуроченном к Дню учителей и наставников 15 сентября текущего года, повышение качества образования, улучшение условий труда и жизни педагогов



в стране реформ. Глава государства также представил новые инициативы по развитию всех звеньев системы образования и дальнейшему расширению возможностей для молодежи.

К примеру, отныне десятки тысяч школьников станут ежегодно получать международные языковые и предметные сертификаты, которые будут засчитываться при итоговом экзамене. остаются ключевым приоритетом проводимых Особое внимание - развитию профессиональ-

ного образования. Так, 2026-й объявлен годом обучения молодежи современным профессиям, а курированием данного направления займется специально создаваемое Агентство профессионального образования, ответственное за внедрение новой образовательной среды и международных стандартов во всех действующих в республике техникумах.

на 3-й стр.)





80-Я СЕССИЯ ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕИ ООН: В ДУХЕ ЕДИНСТВА И СОТРУДНИЧЕСТВА

Организация Объединенных Наций, будучи важным субъектом международных отношений, осуществляет координацию устремлений народов всех стран в достижении общих целей и задач. Ведь в современном мире вопросы справедливости, свободы и защиты прав человека имеют колоссальное значение, а международное право служит не только инструментом регулирования межгосударственных отношений,

но и фундаментом для построения справедливого и свободного общества.

связывает государства общими правилами и нормами. Устав ООН, Всеобщая декларация прав человека, Международный пакт о гражданских и поли-

тических правах - документы, которые формируют

универсальные стандарты справедливости. Значение

Международное право создает основу, которая их состоит в том, что ни одно государство не может быть полностью изолированным: соблюдение прав человека и верховенство закона - часть международных обязательств.











■ Адреса благополучия —

ПРЕВРАТИТЬ ПУСТЫНЮ В ЦВЕТУЩИЙ КРАЙ

Житель СГМ «Чулигулистон» Язъяванского района Ферганской области Мирзаолим Холмирзаев с 15 соток приусадебного участка собирает урожай четыре раза в год и получает более 200 миллионов сумов дохода. Мир и согласие в семье, достаток и благополучие - результат труда, основанного на единстве и согласии.

Жители махалли «Чулигулистон» называют трудолюбивого хозяина приусадебного участка Мирзаолимдехканин. И это неспроста. Он не ограничивается выращиванием овощных культур, а делится опытом в интернете. У канала Мирзаолим-ака на платформе YouTube 150 тысяч подписчиков. Здесь он рассказывает, как готовить участок к сезону, выбирать семена, сажать растения и ухаживать за ними, бороться с вредителями. В общем, делится полезными сове-

Сейчас на приусадебном участке поспевает четвертый урожай - острый перец. Выращено более 20 тысяч кустов. Даже если с каждого собрать в среднем по килограмму, получится свыше двух тонн продукции. Учитывая, что сегодня средняя цена килограмма перца на рынке пять тысяч сумов, несложно подсчитать и ожида-

- Приусадебный участок - настоящая сокровищница. Все зависит от самого хозяина. Главное - труд и усердие, - говорит Мирзаолим-ака, увлеченно занимаясь делами на своем участке. - Урожай получаем четыре раза в год. После сбора перца сажаем чеснок, а между рядами сеем шпинат. Ранней весной выносим его на рынок. Затем созревает чеснок. В текущем году продавали килограмм по 25 тысяч, что принесло почти 50 миллионов сумов дохода. Между чесноком снова высаживаем перец. У этого своя особенность: посаженный в жару, он часто засыхает. Но стебли чеснока защищают рассаду от зноя и дают ей возможность развиваться. В итоге урожай получается обильным и качественным.

Семидесятилетний Мирзаолим-ака старости не поддается: не устает ходить между грядками, руководит уходом за растениями, дает советы и аренды предоставлено 48 гектаров наставления детям и внукам. В труклочка земли, который бы пустовал. Между рядами перца растут кукуруза



и баклажаны, уже поступающие на рынок. По краям участка аккуратно посажен жандук (длинная стручковая фасоль, приправа для лагмана), который тоже пользуется спросом. Килограмм продукции в оптовой торговле продается по 10 тысяч сумов.

- В нашей махалле вы не встретите семей с иждивенческим образом жизни или безработных граждан, говорит помощник хокима Авазбек Сулаймонов. - Каждая семья старается эффективно использовать приусадебный участок. Сегодня в распоряжении 769 домовладений более 47 гектаров земли. В настоящее время в 158 хозяйствах организованы теплицы по выращиванию лимонов. За сезон здесь собирают свыше 700 тонн цитрусовых. На сегодня 58 владельцам приусадебных участков, которые выразили желание открыть теплицы, выделены льготные кредиты на два миллиарда сумов. Кроме того, вернувшимся из трудовой миграции безработным молодым людям и женщинам на условиях посевных площадей. Здесь по приндолюбивой семье нет на участке ни ципу «Одна махалля - одна продукция» выращивают бахчевые и бобовые культуры, которые приносят доход.

В махалле в сфере выращивания бахчевых культур и овощеводства создана кооперация приусадебных хозяйств «Миришкор дехкон», которая объединила в единую систему выращивание и продажу качественных семян и саженцев, а также их переработку. На сегодня членами кооперации стали 75 малообеспеченных граждан, внесенных в социальные

- Так как у меня не было работы, вступила в кооперацию приусадебных хозяйств, - говорит Шохиста Фозилжонова. - Нам выделили 25 соток посевной земли. При поддержке кооперации получили качественные семена и помощь в проведении агротехнических мероприятий по уходу за посевами, что принесло хороший результат. Наши дыни и арбузы уже дали урожай. Кооперация сама закупает продукцию прямо с поля, и это большое удобство. Теперь не числюсь в списке безработных.

Благодаря усилиям предпринимателя Носиржона Мусаева построен холодильный склад вместимостью 500 тонн. Это позволило организовать длительное хранение овощей и бахчевых культур, выращенных на при-

YOZYOVON TUMANI

усадебных участках и в фермерских хозяйствах, а также реализовывать их в соответствии с потребностями

По инициативе Нигоры Олимовой сфере швейного производства на основе надомного труда создано 15 рабочих мест. Столяр Элбек Мусаев за счет льготного кредита в размере 100 миллионов сумов приобрел станок для нанесения орнамента на древесину. И уже ввел оборудование в эксплуатацию. В фермерском хозяйстве имени У. Джалилова организовано дополнительное направление по животноводству и племенному делу.

В махалле принимаются меры по выводу девяти семей из бедности, и на сегодня четыре уже выведены из числа малообеспеченных.

- Один из моих трех несовершеннолетних детей имеет инвалидность, говорит Санжар Хакимов. - В прошлом году за счет льготного кредита 20 миллионов сумов приобрели дойную корову. Поголовье скота увеличилось, излишки молочной продукции продаем и получаем доход. Сам работаю в фермерском хозяйстве. Экономическое положение семьи кардинально улучшилось, уровень благосостояния вырос. Теперь уже не относимся к числу малообеспеченных

Приезжайте в это удивительное село, которое удалось превратить из пустыни в цветущий край. Здесь вы сможете непосредственно наблюдать, как реализуются реформы, направленные на эффективное использование приусадебных земель, популяризацию новых практик, поддержку инициатив. Вы непременно отметите трудолюбие и старательность мест-

Расулжон Камолов.

■ Пресс-конференция

Организация эффективной работы в области промышленной безопасности способствует снижению аварийности, сохранению жизни и здоровья работников, а также устойчивому функционированию предприятий и общественнозначимых объектов. В условиях растущей технической сложности производств и повышенных требований к охране труда особую значимость приобретает системный подход к управлению рисками на объектах повышенной опасности.

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ -**БЕЗОПАСНОСТЬ**

темой пресс-конференции, организованной Комитетом промышленной, радиационной и ядерной безопасности при Кабинете Министров Республики Узбекистан, состоявшейся в Национальном пресс-центре.

В рамках мероприятия начальник информационной службы комитета Бекзод Бердиев ознакомил представителей средств массовой информации с деятельностью ведомства за 2025 год. Участники пресс-конференции обсудили мероприятия, направленные на улучшение безопасности таких промышленных объектов, как автозаправочные станции (АЗС), а также правильную эксплуатацию лифтов и аттракционов.

Спикер отметил, что в настоящее время реализуются масштабные программы по диверсификации экономики и модернизации производства. Эти инициативы способствуют глубокой переработке минерально-сырьевых ресурсов и поддержанию высоких темпов развития таких отраслей, как энергетика, нефтегазовый, горно-металлургический и химический комплексы. Важно, что параллельно с этим особое внимание уделяется безопасному функционированию промышленных объектов.

Центральной частью пресс-конференции стало сообщение о проверке автозаправочных станций, проведенной рабочей группой комитета по поручению Кабинета Министров. Была проинспектирована деятельность 6350 объектов в 14 регионах страны, при этом выявлено более 26 тысяч нарушений установленных требований по безопасности. На сегодня устранено свыше 50 процентов нарушений. Половина из 600 АЗС возобновила свою деятельность. Кроме того, проводится разъяснительная работа с предпринимателями по соблюдению законов, подзаконных актов и нормативных документов в сфере промышленной безопасности.

Также обсуждались меры, принимаемые в отношении лифтового хозяйства. 12 июля 2025 года Кабинетом Министров РУз были приняты постановления «Об утверждении Технического регламента о безопасности лифтов и лифтовых устройств» и «Об утверждении Положения

Эти и другие вопросы стали центральной о порядке проведения технического освидетельствования лифтов». В документах определены ответственность производителей, монтажников и дистрибьюторов, внедрение системы «рыночного надзора», процедура оценки соответствия на основе международных стандартов и модульной системы, ежегодное техническое освидетельствование всех лифтов, установленных в зданиях и сооружениях. При этом проведен анализ, показавший, что из 11,4 тысячи установленных лифтов 8,9 не проходили испытаний, а у 7,4 - не было сервисного обслуживания. Теперь состояние оборудования будет контролироваться по международному стандарту ISO/IEC 17020. Каждое устройство будет классифицироваться по уровням риска («зеленый», «синий», «желтый» и «красный»), что позволит органам контроля и населению своевременно выявлять опасные лифты.

Не осталась без внимания и тема аттракционов. Отмечено, что в стране функционируют 149 парков культуры и отдыха с 1584 аттракционами, из которых в ходе проверок 1330 признаны исправными. Согласно постановлению Кабинета Министров «Об утверждении Технического регламента о безопасности аттракционов и Положения о порядке учета и ведения государственного реестра аттракционов» от 26 декабря 2024 года, все новые и существующие аттракционы подлежат обязательной регистрации и соответствию регламенту. Кроме того, при смене места установки или арендатора аттракцион подлежит повторной регистрации, а в качестве меры общественного контроля внедрена мобильная платформа attraksion nazorati, позволяющая гражданам сообщать о неисправных устройствах.

Подводя итоги пресс-конференции, Бекзод Бердиев подчеркнул, что будет продолжена реализация мер по обеспечению промышленной безопасности на объектах повышенного риска. Это включает в себя не только предотвращение аварий и защиту жизни и здоровья граждан, но и повышение доверия общества к системе государственного надзора.

Алексей Чукарин. «Правда Востока».

. Начало на 1-й стр.)

НОВАЯ СТРУКТУРА -

дукции сегодня - не привычные старые сорта, а новые, адаптированные к нашим условиям по научным методикам и выращенные с применением современных технологий. Другими словами, узбекские фермеры, предприниматели и экспортеры перешли на иной стиль работы. На смену традиционным сортам вишни, яблок и винограда приходят востребованные на мировом рынке.

В этом лично убедилась автор статьи, в июне нынешнего года побывав в Паркентском районе столичной области в крупном интенсивном саду компании Meridian Tempo. Впечатление незабываемое: плоды черешни размером с ладонь, каждая ягода, словно маленькое чудо.

Интенсивный сад площадью 54 га засажен черешней, яблонями, грушами и малиной экспортных сортов, привезенных из Франции и Испании. Весь процесс ведется по современным технологиям: полностью внедрено капельное орошение, деревья обладают способностью к самоопылению, а для обеспечения энергией установлены солнечные панели. Такой подход позволяет выращивать продукцию высшего качества, отвечающую международным стандартам. Цена соответствует уровню, а прибыль от экспорта в разы превышает доход от традиционных культур.

В последние годы значительно повысилось качество и урожайность продукции, выращиваемой на основе науки и инноваций. Более того, в ряде хозяйств уже добились круглогодичного урожая. Сегодня главная задача - систематизировать процесс: обеспечить специализацию регионов по конкретным культурам, стабильные поставки, сформировать национальный бренд на мировом рынке.

Важным шагом в этом направлении стало создание в феврале нынешнего года по соответствующим указу и постановлению Президента Узбекистана первой в стране компании Uzagrostar xolding. В ее структуру входят 16 специализированных предприятий и Совет по развитию деятельности владельцев приусадебных земель и дехканских хозяйств.

- Подписанное 14 февраля этого года постановление Президента «Об организации деятельности компании «Uzagrostar xolding»» открыло новый этап в развитии приусадебного и фермерского хозяйства, - говорит директор компании Фазлиддин Мухиддинов. -

«ВЫРАЩЕНО В УЗБЕКИСТАНЕ»:

новое направление большинство экспортируемой про-

Основные задачи структуры - формирование национального бренда сельхозпродукции и расширение экспорта. Да, в республике уже есть министерства и организации, занимающиеся этим направлением. Но компания, созданная по инициативе Президента страны, получила особые полномочия, которые не дублируют другие органы. Главное системная работа в сотрудничестве с владельцами приусадебных участков, дехканами и фермерами.

Сегодня в Узбекистане производится более 22 миллионов тонн фруктов, овощей и бахчевых культур. При этом около 70 процентов приходится именно на приусадебные участки и фермерские земли. Однако качество их продукции далеко не всегда соответствует экспортным стандартам. Uzagrostar xolding намерена

MIRZACHO'L TUMANIDA AHOLI TO

приятие на закрепленной территории в тесном сотрудничестве с владельцами приусадебных участков и фермерскими хозяйствами налаживает производство конкретного продукта.

Представим ситуацию: в одной махалле 15 хозяйств выращивают помидоры, но сорта и качество у всех разные. Собрать урожай в единую партию и направить на экспорт невозможно, и цена остается невысокой. Теперь же агрокомпании берут процесс в свои руки: объединяют усилия, добиваются единого качества и сортности, а продукция реализуется под национальным брендом.

Так, ООО «Янгийул-Агро Стар» специализируется на выращивании томатов и болгарского перца, «Асака-Агро Стар» - на рассаде овощных культур, а предприятие «Олтиарик-Агро семян картофеля. Ведутся работы и по хранению урожая: в агрокомплексе, создаваемом на площади два гектара, будут функционировать мощности по хранению, калибровке, упаковке и логистике на 10 тысяч тонн продукции. Кроме того, совместно с Международным центром картофеля в лаборатории in vitro разрабатываются новые сорта для локализации семян, завезенных из-за рубежа.

Продукция будет выращиваться на приусадебных участках населения и землях дехканских хозяйств. «Шеробод-Агро Стар» уже передал в хозяйства региона 150 тысяч саженцев инжира и хурмы на 508 миллиардов сумов. Причем часть посадочного материала - качественные турецкие сорта хурмы без косточек, которые высажены на площади 25 га. Здесь цели, был высажен на 500 га в Янгиюльском (Ташкентская область) и на 100 га в Булунгурском районах Самаркандской области. Сегодня 150 тонн сушеных томатов уже экспортировано в Италию.

УЗБЕКИСТАН ЗАВОЕВЫВАЕТ НОВЫЕ РЫНКИ

Современное сельское хозяйство стране строится так, чтобы в выигрыше оставались все - и крупные агростар-компании, и владельцы личных приусадебных участков. Поэтому весь процесс от посадки до экспорта ведется строго по правилам и под контролем специалистов. Не случайно в регионах заработали семь специализи-





формируется национальный бренд. Работа выстраивается буквально на уровне махаллей: для начала отобрано 100 СГМ, где уже внедряется выращивание определенных видов качественной экспортной продукции. В последующие годы их количество будет расти и по плану к 2026-му должно достичь 500.

ЧТО ДАЕТ СПЕЦИАЛИЗАЦИЯ

В составе холдинга работают 16 компаний, специализирующихся на выращивании определенных видов сельхозпродукции. Сегодня они охватывают 16 базовых и 54 присоединенных района. Каждое агростар-пред-

Стар» делает ставку на виноградарство. По имеющимся данным, в районах, закрепленных за филиалами, уже засеяна 101 тысяча гектаров специализиро-

Деятельность компаний не ограничивается выращиванием и экспортом. Поэтапно запускаются и перерабатывающие мощности. Всего запланировано свыше ста проектов, в том числе 20 инновационных на 608 миллиардов сумов, для которых выделено 693 га. Сегодня восемь таких проектов уже в процессе реализации.

«Булунгур-Агро Стар» выбрал направление картофелеводства. На больших площадях района высажено 10 тысяч качественных и устойчивых к болезням семян с использованием метода «стакан». С голландской компанией заключено соглашение о поставке шести тысяч тонн элитных же, на территории Узунского района, стартовал пилотный проект по созданию на 100 га агроплантации хурмы и инжира. Современный комплекс охватит весь процесс от выращивания до экспорта.

ООО «Янгийул-Агро Стар», расширяя специализацию, уже обеспечило жителей 61 махалли качественной рассадой томатов, семенами болгарского перца и минеральными удобрениями по доступным ценам. Кроме того, компания открыла школу приусадебного хозяйства с библиотечным фондом более пяти тысяч книг по аграрной теме. Здесь уже прошли обучение владельцы почти 200 га приусадебных и фермерских земель. Занятия проводили два местных профессора и один зарубежный эксперт. Иностранные специалисты поделились технологией производства сушеных томатов. Итальянский сорт, признанный оптимальным для этой

офисов школы приусадебного участка. Здесь вместе с узбекскими агрономами и мастерами-фермерами трудятся около 20 приглашенных иностранных экспертов, выступающих в роли агроконсуль-

Иными словами, агростар-компании не ограничиваются только привлечением населения к выращиванию определенных культур. Они сопровождают людей на каждом этапе: обучают, помогают с первыми посадками, а затем доводят урожай до экспортных контрактов. При этом финансовая поддержка обеспечивается девятью коммерческими банками, закрепленными за Uzagrostar xolding.

Есть и другая сторона медали: мировой рынок сегодня нестабилен. Спрос и цены меняются чуть ли не ежедневно, а потребители предъявляют новые стандарты, которые открыто публикуют. В таких условиях найти для продукции постоянные и выгодные рынки сбыта становится задачей

- Поиск рынков - один из основных вопросов. В этом направлении ведется большая работа, заключаются договоренности с международными компаниями, отмечает глава подразделения Uzagrostar xolding Сулаймон Муродов. - Уже налажены экспортные поставки в разные страны. Так, предприятие «Кува-Агро Стар» отправило в Норвегию тонну винограда четырех сортов. «Кошрабат-Агро Стар» подписало контракт на пять миллионов долларов с латвийскими партнерами по поставке изюма, первая партия которого уже отправлена. «Янгийул-Агро Стар» готовит к отправке в Италию 200 тонн сушеных томатов. Причем интерес к сушеной продукции в Европе растет, а вкус солнечных узбекских фруктов и овощей отмечается особо.

Недавно на крупной ярмарке в Лондоне был подписан контракт на три миллиона долларов. В октябре Uzagrostar xolding представит товар на международной выставке фруктов и овощей в Испании - мировом лидере по экспорту данной продукции, где годовой объем поставок оценивается в 20 миллиардов долларов. Планируется демонстрация всех товаров холдинга под единым брендом и в упаковке нового дизайна. Переговоры с крупнейшими испанскими импортерами уже проведены, интерес к узбекской продукции очевиден, ожидается подписание ряда контрактов.

Без преувеличения можно сказать: вкус узбекских фруктов и овощей невозможно сравнить с продукцией других стран. Это объективное мнение потребителей, которые пробовали импорт-

ные бренды и сделали свой выбор. Теперь же цель - вывести этот вкус на самые престижные мировые рынки, в связи с чем внедряются международные стандарты, наука и передовые технологии. И если раньше узбекская продукция попадала на дальние полки супермаркетов, то сегодня она все чаще занимает место рядом с самыми дорогими товарами. Узбекистан формирует свой национальный бренд и уверенно продвигает его на глобальной арене.

Ирода Тошматова.





В СФЕРЕ ПИТЬЕВОГО ВОДОПОЛЬЗОВАНИЯ - ДЕФИЦИТ ПЛАТЕЖНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ

(Окончание. Начало на 1-й стр.,

В частности, совместно с соответствующими организациями проводится системная работа по предупреждению фактов незаконного пользования услугами централизованного питьевого водоснабжения и водоотведения, по кардинальному улучшению качества предоставляемых услуг.

К сожалению, превентивная работа не всегда приносит желаемые результаты. Это показали проверки, проведенные в течение года. Так, совместно с контролирующими органами выявлено 3899 случаев незаконного подключения к сетям питьевого водоснабжения и водоотведения. При анализе подобных случаев в разрезе регионов наиболее тревожные показатели зафиксированы в следующем порядке:

в Сырдарьинской области - 433 случая;

- в городе Ташкенте 410;
- в Республике Каракалпакстан 408;
- в Хорезмской области 343.

По предварительным расчетам, данные нарушения нанесли ущерб интересам акционерного общества более чем на 76,2 млрд сумов. Из этой суммы в настоящее время уже возмещено

Следует отметить, что действующим законодательством предусмотрена уголовная ответственность за самовольное подключение к сетям водоснабжения и водоотведения. К нарушителям в установленном порядке применяются соответствующие меры. Кроме того, среди потребителей проводится масштабная разъяснительная работа, направленная на повышение платежной дисциплины. Потребители имеют возможность использовать удобные и современные способы оплаты при совершении платежей.

Для повышения качества услуг в системе водоснабжения и обеспечения ее эффективной работы важно выполнение потребителями своих законных обязательств, а именно своевременное внесение платежей. Низкая культура оплаты негативно влияет на финансовую устойчивость системы и окупаемость затрат на поставку питьевой воды. Это в свою очередь препятствует повышению качества услуг и реализации новых проектов. Таким образом, сокращение задолженности и укрепление платежной дисциплины рассматриваются как ключевые факторы обеспечения эффективности системы.

Сделаны выкладки по размерам задолженностей от населения. Так, 94,9 тысячи потребителей имеют долги свыше миллиона сумов, в целом - 245 млрд. При этом в сравнении с тем же периодом прошлого года стало на 50 тысяч должников меньше - результат адресной работы.

Еще почти 160 тысяч потребителей раньше платили по средним показателям, получая воду из колонки. В 2025 году проведен водопровод до дома с установкой индивидуальных счетчиков. Из бюджета выделено 50 млрд сумов.

В целях сокращения задолженности в текущем году в отношении 103,3 тысячи должников внесены иски в гражданские и экономические суды на общую сумму 332,2 млрд сумов. Кроме того, за отчетный период по республике за долги отключено от водоснабжения 53,5 тысячи физических и юридических лиц. Следует отметить, что из них 38,1 тысячи случаев (наибольший показатель) зафиксировано в столице.

Были даны ответы на вопросы представителей СМИ. Так, по поводу обеспечения населения «умными» счетчиками Х. Рахматуллаев ответил, что данная работа началась во исполнение постановления Президента «О дополнительных мерах по повышению уровня обеспеченности населения питьевым водоснабжением и услугами канализации» от

Документом определено, что АО «Узсувтаъминот» совместно с Агентством по техническому регулированию поручено создать при АО «Узсувтаъминот» Метрологическую службу по поверке, демонтажу и установке приборов учета (счетчиков) холодной и горячей воды, а также ее территориальные филиалы. Определено обеспечивать непрерывную эксплуатацию биллинговой системы по учету питьевого водоснабжения и услуг канализации потребителям - физическим и юридическим лицам - на основе пря-

При этом 80 процентов юридических лиц уже установили смарт-счетчики за свой счет. Поэтому в основном остается нерешенной задача по обеспечению населения «умными» счетчиками. Работа ведется с помощью ряда пилотных проектов. В частности, в столице электронными приборами учета воды обеспечены около 200 тысяч жителей нескольких рай-

Прозвучали вопросы и о том, где больше должников - среди

юридических лиц или населения и каковы причины возникно-

- Как было отмечено выше, почти 80 процентов юридических лиц уже обеспечены электронными приборами учета потребления воды, поэтому с ними не возникает проблем, ответил начальник отдела АО «Узсувтаъминот» Шахбоз Сарманов. - Основная масса должников среди населения. Если у нас свыше 5 миллионов 100 тысяч потребителей, то из них почти 2,5 миллиона должники. Причем в подавляющем большинстве это далеко не бедные люди, оказавшиеся в трудном положении. Создается впечатление, что почти у половины сограждан низкая платежная дисциплина и не сформирована культура потребления. У людей превалирует представление о том, что вода бесплатная. Однако ее надо довести из рек и колодцев до потребителя, очистить и обеззаразить. А это требует времени и немалых средств.

Даны также разъяснения по поводу незаконных подключений к сети питьевого водоснабжения. Зачастую потребители делают дополнительные врезки, чтобы брать воды больше, а платить меньше. Отмечено, что подобные действия уголовно наказуемы. Однако чаще всего признание вины и уплата штрафов позволяли урегулировать ситуацию. Предупредили и о том, что самовольное рытье колодцев с целью добыть воду из земных недр тоже незаконно. К тому же сопряжено с риском для здоровья: извлеченную таким путем воду никто не проверяет на наличие болезнетворных микробов.

На пресс-конференции специалист АО «Узсувтаъминот» Асилжон Мухиддинов подробно рассказал об этапах подготовки питьевой воды к потреблению. Отмечено, что, помимо воды из рек, она добывается из колодцев и подземных источников галерейного типа. Приведены примеры подготовки воды в Каттакурганском районе Самаркандской области и

Для продолжения этой работы ускоренными темпами и дальнейшего улучшения потребностей населения в услугах питьевого водоснабжения и водоотведения определены неотложные задачи и мероприятия, которые необходимо реализовать до конца 2025 года.

Участников мероприятия интересовало, какие меры принимаются для воспитания бережливого и рачительного отношения сограждан к потреблению питьевой воды.

В частности, следует отметить, что недавно в Министерстве водного хозяйства Республики Узбекистан проведен учебный тренинг с учеными из Московского государственного университета имени М. В Ломоносова во главе с профессором Владимиром Квинтом. По данным пресс-службы ведомства, в Узбекистане предусмотрена разработка проекта Стратегии использования и охраны водных ресурсов республики на период 2027-2050 годов. Планируется, что проект будет подготовлен совместно с группой российских ученых под руководством вышеупомянутого профессора МГУ имени М.В. Ломоносова Квинта.

Как выяснилось, к процессам разработки данной стратегии будут привлечены и специалисты АО «Узсувтаъминот» как одного из республиканских ведомств, занятых обеспечением питьевой водой населения Узбекистана.

- Нашими представителями проводятся встречи с учащимися средних образовательных учреждений страны, чтобы со школьной скамьи начать привитие соотечественникам культуры бережного отношения к воде как к источнику жизни, - отметила сотрудник пресс-службы АО «Узсувтаъминот» Зульфия Кутчанова. - Детям дарят буклеты и журналы, в которых в простой и доходчивой форме излагается необходимость беречь живительную влагу, не допускать бесцельного расходования, содействовать ликвидации утечек из сетей водо-

Культура потребления всех благ, дарованных людям природой, начинается с бережного отношения ко всему, что нас окружает с раннего детства. Работа нужная и важная.

> Аблай Камалов. «Правда Востока».

При содействии информационной службы АО «Узсувтаъминот». Фото из архива пресс-службы.

80-Я СЕССИЯ ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕИ ООН: В ДУХЕ ЕДИНСТВА И СОТРУДНИЧЕСТВА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В октябре этого года Организация Объединенных Наций отмечает 80-летие. Это юбилейный рубеж, представляющий повод не только для празднования, но и для серьезной переоценки своего места и роли в меняющемся мире. 9 сентября 2025 года в Нью-Йорке открылась 80-я сессия Генеральной Ассамблеи «Работать сообща: 80 лет совместной работы во имя мира, развития и прав человека и путь вперед». Неделя высокого уровня, включая выступления глав государств и правительств, проходит в период с 22 по 30 сентября. В марте текущего года к

80-летию организации была запущена Инициатива «ООН-80», что подчеркивает стремление к реформированию организации в целях повышения ее эффективности в решении стоящих перед миром глобальных задач. Генеральная Ассамблея в свою очередь играет ключевую роль в продвижении принципов справедливости и свободы, выступая в качестве главного совещательного, директивного и представительного органа ООН, где государства-члены обсуждают актуальные международные вопросы и принимают резолюции, способствующие развитию международного права.

Что же представляет собой Инициатива «ООН-80»? Это процесс преобразования работы Организации Объединенных Наций, запущенный Генеральным секретарем ООН в марте нынешнего года. В рамках программы, направленной на повышение эффективности деятельности самого объединения, проводится оценка существующих мандатов и программ, а также исследуются возможности для последующих структурных изменений. Цель - вновь подтвердить ценность многостороннего сотрудничества в способность ООН реагировать на вызовы, при этом справляясь с внешним давлением, включая сокращение бюджетов и рост политических разногласий.

ООН была создана в 1945 году. За восемь десятилетий превратилась в универсальную площадку, объединяющую сегодня 193 государства. Юбилейная сессия станет важным поводом подвести итоги деятельности и обозначить новые ориентиры в условиях глобальных вызовов. Тема этого года отражает стремление международного сообщества укрепить сотрудничество, несмотря на геополитические противоречия, экономические кризисы и глобальные угрозы, такие как изменение климата, миграция и цифровая безопасность.

Юбилейная сессия - не только праздничная дата, но и важная возможность оценить эффективность работы организации. Сегодня все чаще звучат призывы к реформам, которые сделают ООН более прозрачной, динамичной структурой, способной оперативно реагировать на новые вызовы.

Для Узбекистана участие в юбилейной сессии - возможность укрепить международный авторитет, внести вклад в обсуждение и решение глобальных вопросов, подчеркнуть свою приверженность идеям мира, справедливости и устойчивого развития. Узбекистан и ООН тесно сотрудничают в реализации важных проектов в разных сферах - от экологии до безопасности. Правительством нашей страны утверждены 17 Национальных целей и 125 задач в области устойчивого развития на период

до 2030 года, а вместе

с ними и «дорожная карта» по организации их имплементации.

Президент Шавкат Мирзиёев ранее принимал участие в работе 72-й и юбилейной 75-й сессий Генассамблеи ООН. С высокой трибуны глава нашего государства выдвинул ряд важных инициатив, направленных на укрепление мира и безопасности, мировой экономики, обеспечение устойчивого развития, углубление диалога в регионе и на глобальном уровне, продвижение прав и свобод человека, а также на борьбу с изменением климата, деградацией окружающей среды и биоразнообразия, высыханием Аральского моря. Все они получили широкую поддержку мирового сообщества и в настоящее время находят практическое воплощение.

Также в Рамочной программе сотрудничества Организации Объединенных Наций в целях устойчивого развития сформулирован коллективный ответ ООН на поддержку Узбекистана в достижении целей согласно принципу «Никого не оставлять позади». Этот документ - основной инструмент планирования и реализации всей деятельности ООН в области развития в Узбекистане. Обозначены три приоритетные задачи: эффективное государственное управление и правосудие для всех; инклюзивное развитие человеческого капитала, ведущее к здоровью, благополучию и жизнестойкому процветанию; устойчивое, ответственное по отношению к климату и жизнестойкое к его

изменению развитие. Сегодня в нашей стране ведут деятельность программы, фонды и агентства ООН, включая ПРООН, ЮНФПА, ЮНИСЕФ, ЮНЕСКО и другие. Совместно стороны выдвигают чрезвычайно важные и актуальные инициативы. А благодаря партнерству с организацией достигнуты определенные эпоху снижения доверия и роста результаты в сфере экономики, числа людей, нуждающихся в осуществлении реформ в соципомоши. Это попытка усилить альном секторе, реформировании государственных институтов, расширении участия гражданского общества в жизни страны, улучшении делового климата и не только.

Одними из ключевых тем дискуссий юбилейной сессии станут искусственный интеллект и его влияние на международное право, безопасность и права человека. Ведь сегодня ИИ перестал быть только научной или технической категорией. Теперь это фактор, влияющий на ход развития международных отношений. Сферы обороны, экономики, медицины, образования и коммуникации стремительно меняются под влиянием интеллектуальных систем, что ставит перед мировым сообществом определенные вопросы, которые необходимо решать сообща.

Генеральная Ассамблея должна стать очередным шагом к выработке универсальных принципов, которые обеспечат безопасное и справедливое использование ИИ. Наряду с этим ожидается обсуждение роли искусственного интеллекта в достижении Целей устойчивого развития - от здравоохранения до климатической политики.

Таким образом, спустя восемь десятилетий с момента создания ООН мировое сообщество вновь стоит перед необходимостью выработки новых правил «игры», способных защитить человечество от глобальных рисков. 80-я сессия послужит не только торжеством истории, но и важным поворотным моментом для будущего международного права. Искусственный интеллект, являясь вызовом и возможностью одновременно, требует коллективного ответа.

Именно в рамках Генеральной Ассамблеи у человечества есть шанс заложить основы справедливого и безопасного цифрового мира.

Шохрухбек Тиллабоев. Преподаватель ТГЮУ, стипендиат Фонда «Эл-юрт умиди».

БУДУЩЕЕ ГОСУДАРСТВА НАЧИНАЕТСЯ С КАЧЕСТВЕННОГО ОБРАЗОВАНИЯ



По инициативе главы государства также начата подготовка юношей и девушек к поступлению в престижные университеты Лиги плюща США. Для этого утверждена соответствующая национальная программа, ставшая одним из стратегических документов, принятых в области развития образования Узбекистана.

В целом внедряемые программы по поддержке молодежного предпринимательства, концепции по расширению международных образовательных связей и грантовые проекты указывают на системность предпринимаемых руководством страны шагов. При этом реальный эффект зависит не столько от формулировки целей и задач, сколько от их практической реализации на местах.

Так, серьезными шагами в реформировании национальной образовательной системы последних лет стали переход на 11-летнее школьное образование, пересмотр методик составления учебных программ и учебников, внедрение международных практик в деятельность школ и вузов. В результате модернизации мы смогли существенно увеличить охват и внедрить цифровые технологии, создав тем самым прочную основу для того, чтобы образование стало реальным фактором развития человеческого капитала. Однако результаты пока неоднородны: в крупных городах и престижных вузах прогресс очевиден, но в регионах сохраняется дисбаланс в виде нехватки кадров, слабой инфраструктуры и ограниченного доступа к современным образовательным ресурсам.

При всей масштабности реформ важно учитывать не только количественные показатели, но и глубину качественных изменений. Ведь увеличение числа учебных заведений и обновление программ не гарантируют эффективности, если не сопровождаются совершенствованием подходов к обучению. Главным вызовом остается необходимость формирования у обучающихся востребованных в реальной экономике компетенций: умения мыслить критически, работать в команде и применять теорию на практике. Именно здесь проявляется дисбаланс между амбициозными задачами и практикой.



Особое беспокойство вызывает разрыв между знаниями, которые получают молодые люди в учебных заведениях, и требованиями современного рынка труда. Работодатели все чаще жалуются на нехватку специалистов с практическими навыками. Для решения этой задачи в Узбекистане начато внедрение дуальной системы подготовки, при которой обучение совмещает теорию и практику. Данная модель обучения предполагает, что одну часть времени студент обучается в колледже, техникуме или вузе, а другую проходит непосредственно на предприятии, где закрепляет полученные знания и приобретает практические навыки. Отсюда вытекает еще один актуальный вопрос, касающийся занятости

Ежегодно на рынок труда выходят свыше 500 тысяч молодых людей, но далеко не все находят работу по специальности. Это ставит перед государством две основные задачи: стимулировать экономический рост, создавая рабочие места, и повышать качество образования, чтобы выпускники были конкурентоспособными. Если данные процессы не идут параллельно, то риск роста безработицы и социальной напряженности возрастает. Ситуацию усугубляет и то, что рынок труда

развивается очень стремительно, а система образования не успевает перестраиваться. Постоянно появляются новые отрасли, нуждающиеся в кадрах, которых традиционные вузы пока готовят в недостаточном количестве. В результате молодые специалисты вынуждены переучиваться сразу после окончания учебы или же искать работу вне своей профессии. Таким образом, мы получаем замкнутый круг: работодатели не находят кадров, а выпускники - желаемых рабочих

В фокусе внимания также работа по повышению качества преподавания. Как не раз отмечал Президент Шавкат Мирзиёев, учителя и наставники - ядро образовательной системы, и от того, насколько они компетентны, фактически зависят благополучие и успех целого поколения. Поэтому развернута масштабная работа по внедрению новых подходов к повышению квалификации педагогических кадров.

Можно констатировать: Узбекистан подошел к точке, когда накопленные реформы должны перейти в стадию системной реализации. Необходима комплексная стратегия, которая одновременно учитывает региональные особенности, реальные потребности

экономики и социальные запросы молодежи. Важна не только модернизация содержания образования, но и формирование у обучающихся креативности и предпринимательской инициативности.

Особое значение приобретает согласованность действий государственных органов и образовательных учреждений, частного сектора и местных сообществ. Без кооперации невозможно добиться того, чтобы реформы реально меняли образовательный процесс и создавали новые возможности. Нужны эффективные механизмы реагирования на вызовы времени и поддержания баланса между интересами всех сторон.

В ближайшие пять-шесть лет станет ясно, сумеет ли Узбекистан превратить демографический ресурс в демографический дивиденд. Если образовательная система будет ориентирована лишь на количественные показатели, то существует риск упустить ряд возможностей. Но темпы реформ, проводимых сегодня, дают полное право рассчитывать на успех. Если они будут последовательно доведены до конца, а молодежь получит доступ к качественному образованию и реальным перспективам трудоустройства, то именно это поколение сможет стать движущей силой устойчивого экономического роста и модернизации общества на десятилетия вперед. Главный вызов заключается в формировании новой культуры образования, где ценятся инициативность, исследовательский дух и готовность к постоянному самообновлению. Молодежь должна ощущать, что знания открывают перед ней двери, а государство готово поддерживать стремление к развитию.

В условиях глобальной конкуренции выигрывают те страны, которые не только обучают молодежь, но и вдохновляют ее на созидание. И сегодняшние реформы в образовании и на рынке труда - это элементы единой стратегии государства, формирующей поколение, способное задать тон развитию

> Сурайё Хамраходжаева. Старший преподаватель Ташкентского государственного экономического университета.









ЗНАТЬ ПУТЬ И ПРОЙТИ ЕГО - НЕ ОДНО И ТО ЖЕ



Asian Youth Games

Меньше месяца остается до торжественного открытия юношеских Азиатских игр (ЮАИ) в Бахрейне. Практически во всех видах программы комплексных соревнований примут участие и наши юные дарования, в том числе и в турнире по футзалу.

моим подопечным предстоит сразиться со сверстниками из Бахрейна, Афганистана и Китая.

- Жребий уже брошен. В группе А

- Что-то знаете об их возможно-

- Соперники известны?

стях? - Все команды - дебютанты. Фаворитов нет. Поэтому, как говорится, придется искать черную кошку в темной комнате. О потенциале оппонентов судим по табели о рангах национальных сборных. Будучи действующим футболистом, я играл за один из китайских клубов как легионер. В Поднебесной в последние годы уделяется большое внимание футзалу. Правда, о подготовке резерва в главную команду Китая пока мало что известно. Прогрессирует афганский мини-футбол. Но о достижениях молодых парней из Афганистана тоже не приходится говорить. А сборная Бахрейна - хозяйка Игр-2025. Понятно, что у себя дома постарается добиться максимума. Впрочем, действия юношей непредсказуемы. Могут продемонстрировать в одном матче виртуозную игру, а на следующий день потеряться на площадке. Переходный возраст сказывается.

- Как осуществляли отбор парней в сбопную? сборную?

- При содействии нашей новой Федерации футзала Узбекистана ранней весной удалось провести большую селекционную работу во

всех регионах. Примечательно, что в Самарканде, например, не первый год функционирует частная футбольная школа, которая занимается подготовкой именно подростков, увлекающихся футзалом. Плодотворно такое же специализированное отделение работает в Кагане, на базе которой создан бухарский клуб Oil Star, серебряный призер чемпионата страны среди команд Высшей лиги. Вместе с тренерским штабом отобрали более 60 юношей еще из Андижана, Ташкентской, Сырдарьинской, Джизакской областей, Республики Каракалпакстан. Провели мини-турнир с талантливыми игроками, после которого и определился предварительный состав сборной. Особо подчеркну, что в этом сезоне в регламенте чемпионата введено положение о том, что в заявочном списке каждой команды Высшей лиги должен быть 16-летний футболист. Это нововведение тоже заметно повлияло на формирование юношеской сборной республики.

- Недавно вы провели в Ташкенте очередной учебно-тренировочный сбор. Наверное, уже определился костяк коллектива?

- Во всяком случае проглядывается стартовая пятерка. Остальные два звена пока комплектуются. Дело в том, что большинство кандидатов в юношескую сборную играли в мини-футбол на полях с искусственным покрытием, а в зале со специальным паркетом - единицы. Чтобы адаптироваться, требуется время...

- ...Еще и игровая практика. Были ли у вас спарринг-партнеры?

- Да, конечно. В частности, провели товарищескую встречу с чемпионом страны - командой ВМВ, в составе которой в основном были легионеры из Бразилии.

- И какой результат зафиксирован? - Счет - 4:8

- Неплохо для юношеской сборной: забить четыре мяча взрослым мастерам - многого стоит.

- Но я наблюдал не за тем, кто и как из ребят забивал мячи, а как игроки сборной выполняли тактические установки тренера. Порой у них получалось неплохо.

В завершение эксклюзивной беседы Д. Рахматов сообщил, что на заключительном учебно-тренировочном сборе его команда проведет контрольный матч со сборной Кыргызстана, которая тоже примет участие в юношеских Азиатских играх, но играть будет в другой подгруппе. Потом узбекистанцы вместе с соседями отправятся из Ташкента в Бахрейн.

Стартовый матч наших соотечественников состоится 23 октября.

ИЗМЕНЕНИЕ В ТЕНЕВЫХ ОТТЕНКАХ

Безусловное лидерство «Севинч» в чемпионате Узбекистана среди женских команд Высшей лиги продолжается, а идущие следом конкуренты стали иными. В борьбу за «серебро» включились, помимо ОКМК, еще и некогда бывшие середнячки навоийский «Кизилкум» и столичный «Бунёдкор».

Когда «Севинч» в 18-м туре переиграла «Бунёдкор» с минимальным результатом 1:0, то многие посчитали, что гегемон пошатнулся. Обычно каршинский клуб обыгрывал соперников с двузначным счетом на родном стадионе. Взгляните на турнирную таблицу, в которой обозначается разница забитых и пропущенных мячей! Цифры поразительные - 99:1!

Незначительный победный перевес в матче с ташкентками объяснил статистик и летописец женского футбола республики Алишер Файзиев:

- Накануне команда заслуженного тренера республики Владислава Хана провела отборочные матчи в рамках Лиги чемпионов Азии. Одержав три победы кряду, вышла в следующий этап престижного континентального турнира. Насколько сложными оказались поединки, можно судить по результатам: сломлено сопротивление девушек коллектива «Аль-Наср» (Саудовская Аравия) - 1:0, затем - «Колледж оф Эйшн Сколарс» (Таиланд) - 2:1 и Непал АПФ - 3:0. Матчи прошли за неполные десять дней. Естественно, накопилась усталость. Это и сказалось на не очень-то убедительном выигрыше над «Бунёдкором».

Да, ларчик просто открылся. К тому же А. Файзиев отметил, что в национальную женскую сборную, которая готовится к международным турнирам, приглашены на учебно-тренировочные сборы сразу девять членов «Севинч». И костяк дружины 20-летних девушек Узбекистана, которая примет участие в турнире в Хиросиме (Япония), тоже из Карши. Более половины воспитанниц футбольной академии Кашкадарьи являются ведущими игроками и сборной U-17. Прочно стоит на ногах «Севинч».

Вице-чемпион прошлого года - ОКМК тоже выиграл в этом туре. Повержен «Пахтакор» - 7:1. Клуб из Алмалыка сравнялся по набранным очкам с безусловным фаворитом. Однако подчеркнем, что у подопечных В. Хана две игры в запасе. Вряд ли они потеряют очки в матчах с «Кизилкумом» и «Пахтакором».

Примечательной и в некотором смысле символичной оказалась встреча «Кизилкума» с «Согдианой», завершившейся счетом 6:0 в пользу хозяек поля. Столь убедительный успех уже никого не удивляет. Почему?

Команды в нынешнем сезоне словно поменялись ролями. Уже и не вспомнить, в каком именно году джизакский клуб становился чемпионом. Было такое достижение. В багаже наград хранятся также несколько серебряных медалей Высшей лиги и почетный Кубок Узбекистана. Но необдуманная смена тренеров, переход ряда ключевых игроков в другие клубы, в том числе и в зарубежный лучшего бомбардира страны Диёры Хабибуллаевой, постепенно привели к тому, что «Согдиана» растеряла былые славные традиции и ныне стала одной из заурядных команд без руля и ветрил.



А «Кизилкум» слыл бесперспективным. Не ставил перед собой высоких целей. И вот произошла метаморфоза. Прогресс команды, по мнению того же А. Файзиева, связан с тем, что пришел профессиональный тренер Обид Худоёров. Начал со строгого выполнения исполнительской дисциплины, проведения регулярных тренировок. Вместе с коллективом разработал тактику действий исходя из возможностей противника. И девушки «Кизилкума» по ходу чемпионата стали быстро прогрессировать, ставя перед собой конкретные задачи перед каждым поединком.

Со дна турнирной таблицы поднимается «Бухоро». Положительные перемены тоже связаны с изменениями в тренерском штабе во главе с опытным наставником Геннадием Кочневым. Правда, не все получается, как хотелось бы. В этом туре бухарские девушки уступили оппонентам из ферганского «Нефтчи» - 0:1. В чем причина поражения? Если есть желание исправить ошибки, то еще не все потеряно, чтобы пока прочно закрепиться в середине пелетона в гонке за очками бывшего «вечного» аутсайдера.

Конечно же, не на пятом месте должен быть ташкентский «Локомотив». Однако смирился с таким положением. Плетется тенью за лидерами уже не первый год. Неужели нравится роль статиста? Хотя «железнодорожницы» на этот раз и одержали верх над дебютантом чемпионата «Сурхоном» (7:0), но заметно отстают от тех, кто претендует на награды. Довольствуются малым, хотя имеют большие возможности.

«Сурхон», только перешедший из Первой лиги, оказался не готов к испытаниям по всем статьям в высшем эшелоне отечественного женского футбола.

Положение команл после восемнализтого тура

положение команд после восемнадцатого тура						
Клубы	И	В	Н	Π	M	C
1. «Севинч» (Карши)	16	15	1	0	99:1	4
2. ОКМК (Алмалык)	18	15	1	2	56:9	4
3. «Кизилкум» (Навои)	17	13	1	3	45:8	4
4. «Бунёдкор» (Ташкент)	18	12	0	6	55:10	3
5. «Локомотив» (Ташкент)	18	7	1	10	28:27	2
6. «Бухоро» (Бухара)	18	7	1	10	28:33	2
7. «Согдиана» (Джизак)	18	5	2	11	27:43	1
8. «Нефтчи» (Фергана)	18	5	0	13	11:65	1
9. «Пахтакор» (Ташкент)	17	4	1	12	17:62	1
10. «Сурхон» (Термез)	18	1	0	17	6:114	

📕 📕 Реклама —

сти как минимум три встречи.

REQUEST FOR INFORMATION - EARLY MARKET ENGAGEMENT (EME)

- 1. Project Title: Water Services and Institutional Support Project
- 2. Issuing Authority: Agency: JSC «Uzsuvtaminot»

- Мини-футбол впервые включен в про-

грамму мультиспортивных состязаний

юных талантов континента, - заявил в

начале интервью «Правде Востока» глав-

ный тренер юношеской сборной Узбеки-

стана Дилшод Рахматов. - Награды будут

оспаривать восемь дружин. По регламенту

в составы команд могут быть включены

- Коллективы разделены на две группы,

- продолжил Д. Рахматов. - Завоевавшие

первые места на предварительном этапе

выходят в финал и разыгрывают золотые

медали. Матч за «бронзу» проведут игроки

сборных, ставших вторыми в подгруппе.

Наш турнир скоротечный, так как в целом

Азиатские юношеские игры продлятся

десять дней. За этот срок предстоит прове-

ребята в возрасте 15-16 лет.

- Country: The Republic of Uzbekistan
- Funded by: World Bank (Credit No.: IDA-6554-UZ and IDA-6555-UZ)
- 3. Date of Publication: 24.09.2025
- 4. Deadline for Response Submission: 03 October 2025 5. Submission Email: wasis@uzsuv.uz
- 1. Background Information

The Republic of Uzbekistan received a loan from the World Bank (WB) to finance the Water Services and Institutional Support (WASIS) Project. This project will finance priority policy, institutional, and infrastructure interventions at both national and regional levels to promote sector sustainability and accelerate progress toward government development goals. In addition, the programmatic approach will support the ongoing sector reform process through comprehensive and consistent support to address existing challenges and constraints more broadly, including support for efficiency improvements; strengthening policy and planning frameworks at the central level; and institutional capacity for monitoring and regulation.

Project implementing agency is Uzsuvtaminot JSC through its Project Coordination Unit and xecuting Agencies are Regional Suvtaminots.

The proposed project is structured in four complementary Components:

Component 1: Sector policy, regulations and institutions. Component 2: Energy efficiency financing facility

Component 3: Regional infrastructure investments

Component 4: Professionalization of participating water utilities.

Component 3 is implemented in the following three water utilities: Karakalpak Suvtaminot, Samarkand Suvtaminot and Syrdarya Suvtaminot.

Within the framework of the infrastructure component, it is planned to expand and rehabilitate sewerage systems in the cities of Nukus, Takhiatash and Khodjeyli in the Republic of Karakalpakstan, water supply and sewerage systems in Kattakurgan city Samarkand region and 5 districts of the

To ensure the project design is innovative, practical, and achieves value for money, we are initiating this Early Market Engagement (EME) process. The purpose of this EME is to gather insights from the market on potential solutions, approaches, and commercial models before finalizing the technical specifications and procurement strategy.

2. Proposed contracts

There are three works packages to be procured under the Karakalpakstan sewerage improvement sub-component. Envisaged scope of works within these packages as follows:

1) Rehabilitation and expansion of sewerage system in Nukus city (central part):

- Construction of 143.9 km sewerage network and collectors; - Rehabilitation of existing 14 sewerage pumping stations (SPS) and construction of 8 new sewerage pumping stations (ŠPS); - Construction of 13052 household connections to the sewerage system.

2) Construction of the Wastewater Treatment Plant (WWTP) with a capacity of 30,000 m3/day in Nukus;

3) Construction of the Wastewater Treatment Plant with a capacity of 15,200.0 m3/day in Takhiatash. For both WWTPs designed technology is a biological treatment in aeration tanks with conventional

activated sludge including preliminary treatments, primary sedimentation, an activated-sludge reactor, and secondary sedimentation, disinfection. The procurement of the contract for all three packages will be carried out in accordance with

international competitive approaches based on World Bank Procurement Regulations. A preliminary Qualification Requirements for the above-mentioned packages are the following:

1) Sewerage and Pumping Stations for Nukus City:

 Construction of no less than 114 (one hundred and fourteen) km of sewerage network using HDPE pipes with diameters ranging from 160 mm to 600 mm. Construction of no less than 18 (eighteen) sewage pumping stations with a capacity of 300

m³/h each. All works must have been completed within the last 7 (seven) years.

- 2) Wastewater Treatment Plant (WWTP) for Nukus City: Construction of no less than 1 (one) wastewater treatment plant with a minimum capacity of
- Implementation of at least one (1) automated Supervisory Control and Data Acquisition
- (SCADA) system in the water supply and/or wastewater treatment sector.
- All works must have been completed within the last 7 (seven) years.
- 3) Wastewater Treatment Plant (WWTP) for Takhyiatash City: • Construction of no less than 1 (one) wastewater treatment plant with a minimum capacity of 12,000 m³ per day.
- Implementation of at least one (1) automated Supervisory Control and Data Acquisition restrictive or not restrictive enough? (SCADA) system in the water supply and/or wastewater treatment sector. All works must have been completed within the last 7 (seven) years.

3. Request for feedback and information.

Uzsuvtaminot JSC is seeking feedback and information from potentially interested stakeholders and specifically potential bidders on a range of issues on the above listed three packages to gauge the interest and improve contract delivery design. Uzsuvtaminot will review the feedback and information submitted and take these into account in the design of the bidding documents. Uzsuvtaminot will treat all information received as confidential and there will be no attributions to

specific stakeholder/potential bidder information in the contract delivery. The market sounding and request for information has been advertised on the Uzsuvtaminot's website (uzsuv.uz), on other websites (tenderweek.com, djmarket.com) and in the local newspapers. It has also been shared with contractors in a number of countries through their Uzbekistan embassies. Potential bidders who have participated in similar World Bank, ADB, EBRD, AIIB, IsDB, AFD financed projects have also been contacted directly.

Interested stakeholders and potential bidders may obtain further information and download the request for information document from the Uzsuvtaminot website at www.uzsuv.uz

4. EME Process & How to Respond

Response Format: Please limit your response to a maximum of 10 pages. You are not required to answer every question; we welcome insights on areas most relevant to your expertise.

Responses may be submitted by email as PDF documents or written letter through a sealed envelope. Uzsuvtaminot would appreciate these responses and in addition any brochures or other information potential bidders may wish to provide.

Submission: Please submit your response in PDF format to wasis@uzsuv.uz by 03 October 2025 with the subject line: «EME Response: [Project Name] - [Your Company Name]».

• We may follow up with specific respondents for virtual one-on-one meetings to clarify their suggestions.

 Presentation and all feedbacks will be discussed during the EME meeting after finalizing. A formal procurement process, conducted in accordance with World Bank Procurement Regulations, is expected to be launched in October this year.

5. Disclaimer (To Be reiterated) This EME is a market research exercise only. Responses to this EME will not be used in any future evaluation process. All information provided will be treated as public information unless specifically marked as confidential by the respondent.

Contact Information:

For any clarifications regarding this EME, please contact:

Attention to: Mr. Shavkat Norkobilov Head of Uzsuvtaminot Branch of the World Bank PMU

JSC «Uzsuvtaminot» Address: Tashkent city, Dormon Yo:li 3., 1st floor Telephone: +998 55 503 60 15 (internal 256) Email: wasis@uzsuv.uz

6. Key Questions for the Market

We invite interested suppliers and contractors to respond to the following questions to help us better understand market capabilities, preferences, and constraints. Your feedback will inform the design of the upcoming procurement process:

- 1. Considering the bidding process to select the contractor for the project, how important would
- it be to carry out a prequalification of candidates? 2. Once the bidding documents and draft contract have been issued to the bidders, how many days should be given for them to prepare their bids? 3. Does the preliminary scope described seem realistic and achievable? If not, what alternatives
- do you suggest? 4. What is the level of interest from international firms, and what would be the expected role of local partners/sub-contractors?
- 5. Are there any specific eligibility or qualification criteria we should consider that would be overly
- 6. How would you prefer the works to be packaged (e.g., single contract, multiple lots, designbuild)? What packaging arrangements would best support efficient delivery and competition?

7. From your perspective, what are the advantages or disadvantages of using a pre-qualification process versus post-qualification? Which approach would be more appropriate for these types of works?

- 8. What types of qualification requirements (e.g., technical experience, financial capacity, key personnel, equipment) do you consider reasonable and achievable for contractors in this market? 9. What rated criteria (e.g., technical approach, work schedule, environmental management, innovation) do you believe should be included to differentiate high-quality bids?
- 10. What are the key risks you foresee in delivering this type of works? How should these risks be addressed in the procurement documents or contract? 11. What payment terms (e.g., advance payments, milestone payments, retention) are standard
- or preferred in your experience with similar works contracts? 12. Do you prefer submitting a bid security or a bid declaration? What are the implications of each for your participation?
- 13. How do you typically approach compliance with local labor requirements? What support or clarity would help you meet such obligations effectively? 14. What environmental and social safeguards do you expect to be included in the procurement?
- How do you ensure compliance during implementation? 15. Do you have any additional suggestions or concerns regarding the procurement strategy, contract structure, or market conditions that we should consider?

7. Information about potential bidders.

- For those respondents who may be potential bidders for the packages, the following basic information is requested so that Uzsuvtaminot can better understand the prospective market for the project. However, all respondents are welcome to comment on any issues they see as relevant. All responses will be confidential, but Uzsuvtaminot may incorporate some non-attributed
- elements of the feedback into the project.
- 1. What is the core business of your company? 2. How long have you been established as a business in your core business and or other business?
- 3. What is your average annual turnover for the last three years?
- 4. What is the total number of staff employed by your company and how many of these are technical staff related to construction?
- 5. Provide key equipment required for such contracts, as well as equipment already held? 6. Provide your experience in similar projects/contracts:
- a. Number and size (length, cost and period) of successful contracts carried out
- b. Cost of highest contract value carried out c. Experience in construction, maintenance and operation of similar sewers, WWTPs
- 7. Key risks that would influence your decision to participate in bidding for Uzsuvtaminot (please circle as many as relevant)?
- a. Availability of local labor b. Inflation
- c. Local equipment availability
- d. Financing for the contract
- e. Other (comment below) 8. Would you bid as (please circle your response or comment below):
- a. Single bidder? b. Joint venture?
- c. Consortium?
- d. If bidding would be as a consortium or joint venture, would you team with local contractors and what aspects would you subcontract? Thank you for your responses.

ГУ «Редакции газет «Янги Узбекистон» и «Правда Востока»

УЧРЕДИТЕЛЬ:

Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор: Салим ДОНИЁРОВ

Канцелярия: 71-233-70-98

Редакция рукописи не рецензирует

и не возвращает. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 0005 от 17.09.2009 г. Индекс - 178, Способ печати - офсетный,

формат А-2, объем 2 п.л. Тираж 769. Заказ Г931.

Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья

и понедельника. Цена договорная. Газета отпечатана в типографии ИПАК «Шарк». Адрес предприятия: Узбекистан, 100000,

Дежурный редактор: А. Чукарин Корректор: С. Ким Дизайнер: А. Ковтунов

> НАШ АДРЕС: 100060, г. Ташкент, ул. Шахрисабзская, 85. Приемная: тел. 71-233-56-33. E-mail: info@pv.uz Адрес в интернете: www.yuz.uz





Время подписи - 07:25

Отдел рекламы: 71-233-70-98 Ташкент, ул. Буюк Турон, дом 41. Сайт: 71-233-05-18. 123456